

校企合作吹响“开场哨”

# 山西男篮与学校双向奔赴

“我们将全力支持主教练潘江走进校园。”山西汾酒职业篮球俱乐部总经理王建武打趣道，“不仅潘江指导有‘自选动作’，我们也要设定‘规定动作’，保证按时完成任务。”

6月26日，山西汾酒职业篮球俱乐部与山西体育职业学院在山西体育中心体育馆举行合作共建签约仪式。接下来，双方将在运动员文化教育、青少年篮球人才培养、职业体育发展研究等方面深入合作。

校企合作，共赴“篮”途。

## 潘江当上了“教授”

山西汾酒男篮主教练潘江，受聘担任山西体育职业学院客座教授，吹响校企合作的“开场哨”。

签约仪式后，来自山西体育职业学院篮球队的小伙子们，在山西体育中心训练馆展开了一场对抗赛，并与潘江及山西男篮球员葛昭宝、原帅和刘传兴进行互动。

“大家都具备不错的个人



山西汾酒男篮球员与山西体育职业学院学子互动。山西汾酒职业篮球俱乐部供图

能力，也很有特点。”潘江表示，虽然校队球员个个身怀绝技，但是处理球并不合理。“投完篮就不管了，那可不行。要去拼抢篮板球，要为队友拉开空间……”

面对眼前的“学生军”，“教授”潘江依然保持着自己严厉的执教风格。“体教融合是一件好事，一步一步来吧。”潘江说，“希望能尽我的微薄之力，让更多的孩子了解

篮球，喜欢上这项运动。”

## 篮球不止于赛场

体教融合，理念先行。

“我也是‘体教融合’培养

出来的球员，小时候在体院一边上学，一边接受专业训练。”山西男篮“神射手”原帅说，“在这个模式下，我获得了宝贵的学习机会，也保证了训练质量。”

山西男篮阵中，葛昭宝、原帅、刘传兴等队员，也都是在“体教融合”体系下，逐渐成长为实力派球员与偶像。“未来如果我走进校园的话，希望将自己身上的能量，传递给年轻人。”原帅说。

“我们的球队，不仅要在球场上全力以赴，也要成为年轻人的榜样。”王建武表示，山西汾酒职业篮球俱乐部未来将与山西体育职业学院共同制订合作计划，探索职业篮球与校园体育协同发展的新路径。

“篮球的概念很大，不止是比赛。”而在山西体育职业学院党委书记甘隆雷看来，学生们更需要走出教室，通过参与体育赛事、俱乐部运营、体育产业开发等实践，打开通往职业体育的大门。

记者 杨尔欣

## 三人篮球世界杯

### 中国男队历史性晋级八强

新华社北京6月26日电 国际篮联官网消息，在26日进行的2025年三人篮球世界杯小组赛中，中国男队虽然当日首战不敌奥地利队，但随后通过加时赛力克法国队，以小组第一身份晋级八强。这是中国三人篮球男队第一次闯进世界杯八强。

对阵奥地利队，中国队以17:21落败，郭瀚宇得到7分，相智超取下4分，张殿梁和吴星锐各得三分。

面对法国队，郭瀚宇最后时刻罚球命中，两队战成16:16，将比赛拖入加时。加时赛阶段，中国队没有给对手任何机会，先是郭瀚宇突

破上篮得手，随后相智超补篮命中，拿下胜利。中国队在C组四战三胜，以小组第一的身份历史性挺进八强。

本届世界杯在蒙古国乌兰巴托举行，男子组比赛共分四个小组，每个小组五支球队，小组赛阶段为单循环赛制，四个小组第一名直接进入八强，二、三名进入淘汰赛，争夺另外四个八强席位。

中国男队上次出战三人篮球世界杯是在2022年，在那届比赛的小组赛取得1胜3负的战绩，最终排名第17位。2023年，中国男队在世界杯资格赛中出局，未能晋级正赛。



6月26日，拱极门旁小广场，市民健身场景与历史景观相融合，展现了城市的幸福感。

邓寅明 摄



中宣部宣教局 中国文明网